



## 淄博市职业病防治院:

# “我要上一线”! 件件请战书展现医院担当



在新冠肺炎疫情防控工作的关键时刻,淄博市职业病防治院党员干部牢记使命,不负厚望,不畏艰险,冲锋在前,发挥先锋模范作用,成为疫情防控不可或缺的中坚力量。

疫情刚开始,医院党总支就

敏锐地觉察到,抗击新冠肺炎疫情必定是一场持久战、艰苦战,决不会轻而易举。一把手果断做出决策:以党支部为单位宣传发动、接受任务,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为疫情防控提供坚强政治保证和组织

保证。

在党支部积极倡导下,疫情防控志愿服务队于1月26日迅速组建完成。1月31日,医院召开党建工作领导小组扩大会议,传达学习各类相关文件,强调纪检监察干部应对疫情防控工作要求,总结疫情防控工作经验,从党支部角度安排部署防控任务,进一步统一思想,强化责任,为疫情防控工作的扎实开展奠定了坚实基础。

在医院党总支的号召下,各党支部发起了疫情防控自愿报名活动。一时间,党员干部职工踊跃报名的电话、信息、请战书纷至沓来。有的说:“我是一名党员,无条件服从组织调遣,请首先考虑我的申请,将我安排到最危险、最前线的战场!”有的说:“我是从临床一线出来的,现在疫情关键时期,我申请加入临床一线尽自己一份

微薄之力,时刻准备着!”有的说:“我虽然不在临床,但我是护理人员出身,到疫情防控一线工作我完全能够胜任,请医院安排我去!”有的说:“我们科室现在不忙,有需要我们的地方,医院领导尽管指示!”有的科室集体请战:“我们愿接受党组织考验,请医院给我们下达任务,发布指令,我们坚决完成任务!”有的在电话里发出铿锵有力的声音:“我是党员,我先上……”

在发热门诊,他们全天守候,认真接诊每一位病人;在预检分诊点,他们高度警惕,仔细询问流行病学史;在隔离留观区,他们不惧风险为患者采集标本、输液治疗;在高速公路检测点,他们冒着凛冽的寒风,为过往驾乘人员测量体温;在小区门口,他们坚守岗位,耐心劝返,不放过任何一个可疑人员……

当一例患者需要转院治疗的时候,车辆管理科科长成国磊和医务科主任马学军两位共产党员主动请缨,夜间以最快的速度从家中赶回医院,换下值班司机和值班医师,将病人安全护送到目的地;烧伤整形一科副主任高华得知医院的医用防护用品比较紧张的消息后,自费4000多元想方设法购买了一箱高质量的医用防护用品捐赠给医院,缓解了医护人员自身防护的燃眉之急。当市卫生健康委下达组建疫情防控预备队的指令后,仅用半天时间,由15名医疗人员和45名护理人员组成的预备队即宣告成立……在危险面前,在关键时刻,淄博市职业病防治院全体员工以当仁不让的气势和行动,展现出了医院的素质和担当。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者整理  
通讯员 张其勇)

## 淄博市第七人民医院:

# 全面推进疫情防控, 卡住疫情传播“咽喉”

“护士长,一定叮嘱大家做好个人防护!”“病人和陪人是不是都按时量体温了?请出示一下体温记录单。”“科室每天要消毒4次,还要作好记录。”“病人不多,一律单人单间。一旦发现体温超过37℃,必须按新冠病毒感染进行防护和排查。”2月25日一早,淄博市第七人民医院党总支书记、院长曹修亮带领其他院领导和有关科室负责人,再次对医院《关于进一步强化医疗机构内疫情防控的10条措施》落实情况进行现场督导检查。每走到一处都详细询问、仔细查看,对发现的问题现场进行梳理、分析和讨论,并确认责任科室在规定时间内整改。

自新冠肺炎疫情发生以来,市七院高度重视、周密部署,积极备战,深入贯彻落实各级部门关于新冠肺炎疫情防控精神,对疫情防控工作进行具体部署,及时启动应急机制,以坚定的决心、有效的举措、果断的行动做好疫情防控和应对处置

工作,坚定信心打赢疫情防控阻击战。

医院多次召开疫情防控工作部署会及培训会,将疫情防控当作医院目前工作的重中之重。医院制定了《当前疫情防控工作重点及措施》,防止外来非就医、非陪护人员进入门诊和病房区域,尽早识别门诊和住院病人可能存在的疫情危险,夯实防线,多措并举全面推进疫情防控工作。

加强卡口管理。外来车辆和人员进入医院必须进行二维码识别,第一次体温检测和人、车登记。卡口处至少安排两人,在进行个人防护的前提下做好值班值守;加强预检分诊,预检分诊台置于门诊大厅外,对外来人员进行第二次体温检测,做好询问与查询;对非就医者、无陪护证者(探视人员)一律劝返;要求所有来院者必须戴口罩,否则一律拒绝进入门诊和病房;加强病区管理,新入院病人一律住单间病房;轻症不留陪人;其他病人允许留一名

陪人;对陪人也要严格询问、检查;加强对入院者教育;如需家人送饭,只允许持陪护证陪人或病区护理人员病区外或门诊大厅外接收转送;对入院病人及其陪人,每天两次测体温,并记录在案;暂停护理晨间集体床头交接班,患者病情由责任护士与夜班护士进行一对一单独交接;凡是住院期间又遇体温升高或出现呼吸道症状者,立即行血液检查,并对与该病患有密切接触者原地安排隔离,待病人明确诊断后,再解除隔离或进一步加强隔离。

医院领导班子深知,要全面做好防疫,必须要事无巨细,细致入微。除加强重点医疗场所管理外,他们还针对食堂、出入院手续办理窗口等重点非医疗管理场所进行了严格、规范管理。医院取消在食堂就餐;进食堂买饭,办理出入院手续尽量减少排队;划出1米间隔地面标志线;加强夜间急诊和发热门诊管理,凡是夜间就医病人都要提升防护和疫情筛查级



别;在进入医院门诊和病房的通道上继续安排24小时人员不间断卡口值班。为做好院感防控,尤其是做好医护人员防护,医院要求所有上岗人员必须戴外科口罩,所有上岗人员每天必须上下午2次测体温并做好记录;全院加强院感控制管理,公共区域尤其是

人群密集区域每天必须按照规范消毒4次,并做好记录;实行弹性工作制,安排好值班值守人员;行政后勤人员根据科室情况和疫情防控需要安排值班人员,畅通联络渠道,做到随叫随到。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者整理  
通讯员 孙建博)

## 淄博市中西医结合医院:

# 战“疫”中,你的身影就是天使的模样



淄博市中西医结合医院自1月21日全面启动疫情防控工作以来,在医院疫情防控领导小组的带领下,五个工作组逐步深入开展工作,取得了实效。领导干部靠前指挥,亲力亲为;职能科室担当作为、无私奉献;一线人员不惧无

畏、冲锋在前。疫情防控、医疗救治、后勤保障、舆论宣传、综合协调、纪律监督、关爱职工、志愿服务以及预检分诊、发热门诊、留观病房一线岗位,尤其是援鄂医疗和参加省胸科医院救治工作的4名前队队员,积极请战,义无反

顾,全院整个疫情防控工作有力、有序、有效开展。关键时刻,展现了全院干部职工敢于担当的高尚情操;冲锋在前无私奉献的高尚情怀;义无反顾舍我其谁的高尚品质。

随着疫情防控事态的发展,医院疫情防控领导小组多次召开专题会,现场调度疫情防控工作。医院党委书记、院长曹修亮带领医院领导班子成员靠前指挥,提出了“九个进一步”的工作要求:加强领导,进一步明确职责分工;加强培训,进一步明确工作流程;关口前移,进一步加强预检分诊和人员疏导;严阵以待,进一步加强值班值守力量;做好登记统计,进一步加强信息安全管理;加强防护,进一步做好健康安全管理;加强管理,进一步维护好正常医疗秩序;稳定思想,进一步加强意识形

态领域建设;认清形势,进一步提高政治站位。围绕“九个进一步”的疫情防控工作要求,医院五个工作专业组,迅速行动,以坚决的态度、务实的举措,积极投身疫情防控战役。

医院各党支部和广大党员干部不忘初心牢记使命,当疫情防控的号角吹响时,纷纷请战,要求到最危险的一线抗击疫情。医疗队和参加省胸科医院救治工作的4名队员中,有三名共产党员。第一村医、临床科室骨干主动到发热门诊值守。成立战“疫”有我党员志愿者队伍,30余名行政后勤党员主动承担起了全院每天两次消杀、门口测温以及到社区、单位开展公益培训等任务。淄博第五批援鄂医疗队队员宿献周在武汉汉阳方舱医院抗疫一线,作为共产党员,身先士卒,成立了淄博援鄂

医疗队特别临时党小组,关键时刻发挥党员冲锋在前的先锋模范作用。

关口前移,严防严控。理顺门诊流程、专家会诊流程等,从发热门诊、急诊一线,到各病区、医学影像科、检验科等医技科室、总值班等都制定了明确的职责和 workflow,通过集中培训、网上自学等形式,进一步增强医务人员应对疫情的能力。调剂充实发热门诊力量,把综合内部病区整编为留观病房,安排好梯队,严阵以待,应对各种突发情况的发生。全院只设置了一个出入口,预检分诊前移到门诊大厅外,医护人员不顾天气寒冷,尽职尽责坚守岗位,筑牢疫情防控的第一道防线。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者整理  
通讯员 李爱学)